

# 获评“见义勇为模范”，他把奖金全捐了

## 389路公交驾驶员陈海峰用行动践行一名退役军人的荣耀

主题车厢，希望能有更多的人了解自闭症，更多的人理解和关爱这群可爱的孩子。”临行前，康复中心院长孙海英代表孩子们向陈海峰的热心行为表示感谢，并为他颁发了爱心捐赠证书。“志愿者与孩子们相处得很融洽，能看出来孩子们很喜欢他们。”孙海英院长说道。

### 曾参加抗洪抢险

成为公交驾驶员前，陈海峰曾是一名武警战士。1998年7月，内蒙古遭受了百年不遇的洪灾，黄河流经的多个区县出现决口，洪水淹没了众多村落和农田。陈海峰所在部队闻令而动，二百余名官兵带着编织袋、铁锹、救生衣等物资连夜赶赴受灾地。

据陈海峰回忆，当时他所在的连队需要紧急封堵一段堤坝缺口，战士们在水深到胸口的洪水中轮流作战，装沙袋、运沙袋、堵缺口……一刻也不愿停歇。最终，经过十几个小时的高强度抗洪抢险工作，数不清用了多少个重达五六十斤的沙袋后，他们顺利将缺口堵住。“我们停下来才发现双手手心被水泡白之后，已经让铁锹磨出了血，双腿像灌了铅一样沉重。”陈海峰说道，“那次抗洪经历，让我切切实实感受到了作为一名军人，肩头责任和使命的重量。” 观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中



陈海峰获评见义勇为模范。



陈海峰爬车救人（视频截图）。

### 核心价值观

感动每一天

退役军人、389路驾驶员陈海峰因在危急时刻行善举，获评李沧区“见义勇为模范”荣誉称号。8月7日，陈海峰与李沧巴士“青岛巴士”志愿者一起，来到青岛星空智程心理康复中心，将3000元奖金悉数捐赠给了自闭症儿童。

### 路遇险情爬车救人

2022年7月25日发生的事，陈海峰的妻子王金莲至今仍记忆犹新。当天，陈海峰穿着她刚洗过的工装出门上班，回家时却是一身油渍。一番追问下，陈海峰对妻子说出了实情。王金莲告诉记者：“我原来以为是他的车坏在路上修车了，没想到是在车祸现场救人了。”那天陈海峰运行至李沧区金水路与铜川路交叉口时，发现一辆厢式货车因紧急避让发生侧翻，车主被困驾驶室内，车外不明液体洒落一地，情况十分危急。发现险情后，陈海峰第一时间爬上货车，独自一人成功将车解救出来。

对于当天情形，陈海峰回想说，“当时听见一阵急刹声，没一会就看到一辆货车翻了。那时候完全不知道车里拉

着什么货物，是不是有易燃危险品，情况真的是很危险。”

### 获评“见义勇为模范”

7月26日上午，李沧区召开见义勇为模范表彰会。因路遇货车侧翻爬车救人一事，陈海峰被评为李沧区“见义勇为模范”，获得了3000元奖金。

在陈海峰看来，自己只是做了一件该做的事，“当时我心里只有一个念头，就是救人！我相信，换做谁都会这么做的。”拿着奖金回家，陈海峰与妻子一致认为，奖金应该捐给有需要的人。之后，在与同

事闲谈过程中，陈海峰了解到一个特殊群体——自闭症儿童。作为两个孩子的父亲，陈海峰理解自闭症患者家庭的不易，决定将奖金捐赠给自闭症儿童。8月初，陈海峰在分公司的帮助下联系到了位于城阳区的青岛星空智程心理康复中心。

7日一早，陈海峰和李沧巴士“青岛巴士”志愿者一行带着提前购买好的玩具、画笔、绘本等礼物赶到青岛星空智程心理康复中心。在工作人员的带领下，陈海峰一行人在教学区与自闭症儿童一块做起了游戏。经过一上午相处，陈海峰被孩子们的单纯和善良所感动，“回去后，我打算布置一个关爱自闭症儿童的

## 男孩因低血糖晕倒在公交车上 多亏驾驶员送上酸梅汤“救急”

本报8月8日讯 王先生携孩子乘坐26路车出行时，儿子身体不适突然晕倒，紧急时刻，当班驾驶员杨晓冰快速反应，将杯中酸梅汤喂其喝下，使其逐渐清醒。事后，王先生特意拨打热线电话感谢好心人出手帮助。

事发当日，杨晓冰驾车由东平路发往宁夏路永嘉路，即将行至湛山站时，车内突然传来急切呼喊声：“师傅，有人晕倒了！”杨晓冰闻讯立即停稳车辆过去查

看情况，发现一名初中生模样的男孩瘫坐在地，家长在旁不知所措。“当时乘客较多，但车内设有空调，男孩看起来不像中暑，我怀疑是低血糖引起的头晕。”杨晓冰回忆，当时其水杯中装有酸梅汤，利于男孩补充糖分，于是连忙喂他喝下。

“眼见男孩意识逐渐清醒，我便让他赶紧多喝几口，并询问其感觉如何。”杨晓冰说道，男孩喝了三分之二的酸梅汤后，表示身体无碍。王先生同孩子即将

下车时，特意走到驾驶室再次感谢杨晓冰，并记录下其工牌号。

事发后，王先生特意拨打了热线电话表达谢意：“孩子晕倒的那一刻，大脑仿佛已经不会思考了。没有杨师傅真不知道该怎么办，多亏了他关键时刻的那杯酸梅汤！”王先生说。面对感谢，杨晓冰表示这是他应该做的：“平时公司会定期开展相关培训，提升驾驶员遇事不慌、冷静处置的专业能力。乘客的肯定是最好的鼓励，我会切实履行岗位职责的基础上，不断提高自身服务水平，为广大乘客营造安全舒适的乘车环境。”（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中）

## 社区有了“七彩虹” 居民少了烦心事

本报8月8日讯 心理剧目演起来，减压舞蹈跳起来，科普体验动起来，解难妙招传起来……夏末秋初，城阳区域街道城市社区的“老大难”人群，怨言少了，笑声多了。据城阳街道办事处副处级干部汲广宇介绍，这个喜人变化，得益于城市社区统一开展了“心语绽放七彩虹”重点人群心理健康服务项目。

据了解，城阳街道联合心理机构瑞

阳心语启动“心语绽放七彩虹”城市社区心理健康服务项目。项目自7月启动以来，瑞阳心语服务团队充分依托心理健康服务基地与社区心理工作站，采取驻点值班、焦点解决、精准服务方式，系统开展心理调研、心理科普、心理测评、心理咨询等专业服务。同时，他们灵活创新服务形式，科学拓展服务内容，针对亲子关系难题，安排专家开展“如何防止亲子关系中暑”专题辅导；针对中青年夫妻

关系淡漠问题，邀请婚姻专家带来“如何保鲜爱情，夫妻才不会过成‘兄弟’”的专题讲座；为帮助老年人心理减压，他们安排广场舞教练进社区，组织老年人练习减压舞蹈；为避免产妇产后抑郁，他们加强心理疏导等服务。

“社区有了‘七彩虹’，居民少了烦心事。”社区相关负责人说，“心语绽放七彩虹”项目是提高社区管理水平、促进社区和谐发展的有效载体，随着这个项目全面推进，社区管理服务水平有了新提高，居民生活质量也将迈上新台阶。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 张琰 通讯员 蒋洪林）

## 红岛人民医院加盟海慈医疗 青岛市海慈中医医疗集团已拥有五个院区、三个分院

本报8月8日讯 8日，城阳区卫生健康局与青岛市海慈中医医疗集团举行青岛市红岛人民医院托管签约仪式，红岛人民医院整体纳入青岛市海慈中医医疗集团，成立集团北院区，实行独立运营的集团化管理。

北院区成立后，集团将实行同质化管理、差异化发展的战略，将心脏中心、呼吸与危重症（肺病）中心、针推康复中

心、脑科诊疗中心、肿瘤中心、血管外科中心等十几个国家、省市级重点学科入驻集团北院区，让城阳区百姓在家门口就可以享受到高水平的优质医疗服务。根据规划，2025年集团城阳院区建成启用后，北院区将同步并入城阳院区。届时集团城阳院区将成为一所涵盖传统中医、现代医学、科研教学、公共卫生、康复保健于一体的三级甲等综合性中西医

院，开放床位1500余张。集团国家级、省市级重点学科将全部进驻城阳院区，发挥重点学科、知名专家团队的优势引领作用，强化医疗服务内涵建设，打造高水平区域医疗中心。

据悉，青岛市海慈中医医疗集团已拥有本部院区、南院区、西院区（青岛市第五人民医院）、北院区（红岛区人民医院）、城阳院区（在建）五个院区，成立海阳分院、平度分院、莱西分院三个分院，形成集团化发展新格局。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者于波 实习生 王荷然 通讯员 范晓莘）

## 公交司机助老扶残 感动乘客为城市添彩

本报8月8日讯 8日上午9时，225路驾驶员张斌驾车行至湛山延安三路车站，等待乘客上下车过程中，发现一位坐着轮椅的老人，正缓慢而来想要乘车。张斌见状，立即下车搀扶。车上乘客也主动下车帮忙。待老人安全坐下后，张斌将轮椅抬上车并固定好，询问其目的地后才返回驾驶室运行。到站后，张斌又主动搀扶老人下车，安稳好后才返回。

5日上午9时许，214路驾驶员鞠连冬驾车行至汇泉广场车站，一位身有残疾的男子在爱人李女士的搀扶下缓缓挪动而来，鞠连冬看到男子走路颤颤巍巍，立即解开安全带搀扶，并为他安排好座位坐下。车辆到达信号山公园站，两人起身准备下车，鞠连冬来到后门台阶处，弯腰将男子背下车，然后返回到驾驶室继续投入运营。暖心一幕，令李女士万分感动，第二天便拨打了热线电话表扬好心驾驶员。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中）

### 天气预报

市区  
今天 多云  
北风3-5级 24℃~34℃  
明天 多云  
北风4-5级 24℃~34℃

明天  
崂山 多云 23℃~32℃  
即墨 多云转晴 24℃~33℃  
胶州 多云 24℃~33℃  
莱西 多云 24℃~32℃  
黄岛 多云转晴 24℃~31℃  
平度 多云转晴 23℃~30℃

### 彩票开奖

双色球第2023091期  
16 20 22 26 30 32 +16  
福彩3D第2023210期